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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2025/26:64 Åtgärder mot vansinneskörningar

Vansinneskörningar har blivit ett återkommande problem i Malmö och i andra 
städer de senaste åren. Bilar som kör alldeles för fort eller har utrustats med 
modifikationer för att låta extra mycket skapar stor otrygghet och oro bland 
boende och försvårar nattsömnen för många. 

Alla som bor och rör sig i våra städer ska känna sig trygga. I Malmö har 
kommunen arbetat med de verktyg som de har för att komma till rätta med 
vansinneskörningarna, det vill säga hastighetsregleringar och nattliga körförbud 
på de värst drabbade gatorna. Under sommaren installerade kommunen även 
Sveriges första så kallade bullerkameror, som med avancerad teknik och AI kan 
identifiera exakt vilka bilar som bullrar, mäta hastigheten och köra 
registreringsnumret mot Trafikverkets register. Detta för att följa upp om 
bilförbuden har gjort någon nytta. 

Polisen är positiv till åtgärderna men poängterar att det hade varit bättre att 
kunna agera riktat mot dem som bryter mot lagen. I många fall vet polisen vilka 
de skyldiga bilisterna är, men både de och kommunerna har begränsade och 
uddlösa verktyg för att komma åt förövarna. Ett exempel är stadens nya 
bullerkameror, där den insamlade datan från kamerorna inte får delas med 
polisen, som annars hade kunnat lagföra de skyldiga bilisterna. Ett annat 
problem är de mycket låga bötesbelopp och andra påföljder som kan ges till 
dem som regelbundet bryter mot trafiklagarna. För att på allvar lösa problemen 
är både polisen och kommunerna överens om att det krävs lagändringar på 
nationell nivå. Detta hade varit bättre och betydligt mer träffsäkert än att stänga 
av gator för alla trafikanter.

Justitieminister Gunnar Strömmer (M) har flera gånger uppmärksammats av 
Miljöpartiets riksdagsledamöter på problemen med vansinneskörningar. Men 
trots att han och regeringen för över ett år sedan lovade att skyndsamt 
återkomma med förslag på lagändringar och andra nationella åtgärder har 
ingenting hänt. Häromveckan avböjde han även att svara på frågor från 
medierna om efterfrågan på åtgärder.

Jag frågar därför justitieminister Gunnar Strömmer:
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1. Hur kommer ministern och regeringen att agera för att bekämpa 
vansinneskörningarna?

2. Varför dröjer regeringen med att presentera åtgärder mot 
vansinneskörnignar?

………………………………………

Malte Tängmark Roos (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


